

省委巡视一组向乐东黎族自治县反馈巡视情况，并提出意见和建议

坚持从严治党 深推作风建设

本报讯(记者张琪星 通讯员何微赵晨)根据省委巡视工作领导小组工作安排，3月3日上午，省委巡视一组向乐东黎族自治县反馈了巡视情况。

省委巡视一组组长赵普选代表省委巡视组在反馈时指出，党的十八大以来，乐东县委认真贯彻党的十八大精神和中央、省委的决策部署，抓党建、转作风、促发展，坚持以深入整治“庸懒散奢食”专项工作为切入点，将转变干部作风融入到各项工作中，在工作中锤炼作风，敢于担当，勇挑重担，攻坚克难，全力推进乐东经济社会健康快速发展。党风廉政建设和反腐败工作取得一定成效。但巡视中干部群众也反映了一些问题，主要是：在落实“两个责任”方面，县委管党治党压力层层传导不够，党风廉政建设存在“上热下凉”现象，县政府党组以及一些乡镇、部门(单位)党委(党组)很少研究

部署党风廉政建设工作；一些遗留问题未能及时解决，违纪违法的惯性问题仍有可能发生，工作纪律松弛等问题时有反弹；对村“两委”干部教育管理监督不够，群众身边的腐败问题没有得到有效遏制；纪委执纪监督工作仍有薄弱环节，执纪监督主动性不够，纪律审查业务能力不强、效率有待提高，对一些违纪违法党员干部处理不严。在党风廉政建设和反腐败工作方面，县级领导班子成员廉洁纪律制度设计有缺陷，有的隐瞒不报个人有关事项，部分财政资金建设的工程项目管理不规范，存在违规招标等问题；涉农领域有些领导干部玩忽职守，造成国家财政资金较大损失；一些重要领域、关键岗位的领导干部纪律和规矩意识淡薄，以权谋私、收受贿赂。在执行中央八项规定和加强作风建设方面，超标准配备的车辆未能及时整改消化，个别单位违规

装修办公楼，不作为、办事拖拉、漠视群众诉求等问题仍然存在。在选用人方面，干部结构不够合理，科级干部年龄老化现象及涂改人事档案出生年月问题较为突出。同时，巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索，已按有关规定转省纪委等机关部门和乐东县委、县纪委处理。

巡视组向乐东县委提出了意见建议。一是坚持全面从严治党，层层传导压力。县委要继续弘扬乐东精神，认真解决党风廉政建设中的遗留问题及深层次体制机制问题，进一步落实全面从严治党主体责任，切实解决党风廉政建设“上热下凉”问题和群众身边腐败问题；县纪委要进一步履行监督责任，敢于担当，积极作为，加强培训，提高纪律审查工作的能力和效率。二是坚持从严从实，防止顶风违纪等惯性问题的发生。从纪律和规矩问题入手，着重解决部分

党员干部纪律和规矩意识淡薄，顶风违纪等问题。对部分党员干部玩忽职守、违规招投标以及群众反映强烈的村官腐败等问题，要抓早抓小、严肃查处，把纪律和规矩挺在前面，防止问题复发。三是认真践行“三严三实”，持续深入推进作风建设。把工作纪律松弛等作风反弹问题整改与解决“不严不实”问题相结合，治理工作懒散、虚作为、不作为、漠视群众诉求等问题。四是加强干部培养和管理，提高干部素质。加强年轻干部、女干部、少数民族干部培养，加强干部人事档案管理等基础工作，进一步激发干部干事创业的积极性。

乐东县委书记林北川表示，巡视组反馈的意见实事求是、客观全面，既肯定了乐东践行“三严三实”要求、推动发展所取得的成绩，又指出了存在的问题和不足，提出了改进工作的意见建议，这对

我省疾病防控和卫生应急保障能力大幅提升
麻疹发病率维持全国最低

本报海口3月3日讯(记者马珂 通讯员刘泽林)今天，全省疾病预防控制与卫生应急工作会议召开。据了解，我省疾病防控与卫生应急保障能力不断提升，在历次重大疫情防控和突发事件医学救援中，我省传染病防控和卫生应急事件按高标准、严要求处置，取得了良好效果，守护了健康岛。

据省卫生计生委主任韩英伟介绍，“十二五”以来，我省各级财政共投入基建资金7057万元，对五指山、琼海、定安等7个市县疾控中心业务用房进行改造扩建；加强海口、三亚、儋州等区域中心疾控机构和文昌、澄迈、定安等市县疾控机构实验室仪器设备装备，提升检验检测服务能力；为全省49个乡镇卫生院购买了监护型的救护车和车载设备，大大提高了全省医疗救援应急能力。

记者了解到，“十二五”期间，我省法定传染病疫情得到有效控制，连续5年无甲类传染病疫情发生和重大传染病疫情暴发流行。国家免疫规划疫苗接种率始终保持在90%以上，全省已连续22年无脊灰野病毒感染病例发生，继续维持无脊髓灰质炎状态，麻疹发病率维持全国最低，乙肝控制工作卓有成效，全省调查6岁以下儿童乙型肝表面抗原携带率控制在1%以下，近12年没有发现白喉病例，其它疫苗可预防传染病如流脑、乙脑等均控制在历史最低水平。全省本地疟疾发病总数从2010年的699例大幅降至2015年的15例，屯昌、文昌、临高率先实现了消除疟疾目标。建立了三位一体结核病防治体系，耐多药结核病防治工作实现零的突破。全省艾滋病疫情控制在低流行态势，增长率呈逐年下降的趋势。

海南银行与屯昌签署战略合作协议

提供不少于50亿元的意向性信用额度

本报海口3月3日讯(记者陈怡)今天，屯昌县人民政府与海南银行股份有限公司举行《战略合作协议》签署仪式，这是海南银行首次与地方政府正式签署《战略合作协议》，双方将重点在城市基础设施、社会民生、生态环保、“三农”等领域开展深度合作，全面开启政银合作新篇章。

根据《战略合作协议》，海南银行将向屯昌县的重点建设项目、中小企业和“三农”提供不少于人民币50亿元的意向性信用额度，并对合作事项启动绿色通道，提高办效率。屯昌县将把海南银行作为重要融资顾问，参与屯昌县内有关重点产业发展规划、重大项目谋划与融资方案设计、区域性金融中心建设等工作，定期推荐政府重点投融资项目。

恢复南渡江水生态环境
海口全面清理非法砂场遗留物

本报海口3月3日讯(记者许春媚 通讯员罗德法 实习生王俊)为了确保南渡江水生态环境得到彻底整治，海口将在龙华等4个区全面推进清理非法砂场遗留物工作。这是记者今天从海口市水务部门获悉的。

据了解，随着海口打击非法采砂的强势出击，原有的44个非法采砂场已经全部取缔，水面的“三无”船只得到了有效管控，但河道内仍遗留部分已清理上岸的船只、工棚等设备得不到及时处置和清运。

2月28日，海口市秀英区水务局联合澄迈县共同对交界处的后黎砂场进行开工清理，率先打响了清理工作的“第一枪”。经过连日作战，目前后黎砂场已经清理出遗留岸上的“三无”船只8艘，抽砂浮台4座，废弃机械设备及生活垃圾4卡车，拆除清理简易工棚6间，废弃油桶43个。

海口市水务局相关负责人告诉记者，此次率先向两地交界处的后黎砂场实施清理行动，既断绝了盗采分子妄图死灰复燃之势，也为整治非法砂场全面恢复水生态环境奠定了坚实的基础，下一步海口将在各区强力推进剩余非法砂场遗留物的清理工作。



国际旅游岛讲坛
3月5日讲座预告

时 间：3月5日(星期六)
上午9:00~11:30

主讲人：左晓莹(国务院参事室特约研究员、银河证券首席总裁顾问)

讲座主题：供给侧结构性改革与金融改革
讲座地点：海口市国兴大道省图书馆1楼报告厅

讲 堂 办：海口市海府路49号老省委大院第二办公楼省社科联三楼305室，电话：65335787

公益讲座 免费听讲(不需要凭票入场)
关注公众微信(hn65361358) 获取讲座信息



三亚金鸡岭桥头公园现雏形

3月3日，三亚金鸡岭桥头公园三亚河东岸的园林、道路、广场等工程进入收尾阶段。该公园旨在打造一个具有综合休憩功能，以曲线自然形态为主，体现热带风情和本土地域文化内涵的市民休闲公园。

本报记者 武威 摄

《光明日报》点赞海口“公安+城管”联合执法新模式

海口城市执法中队实现1+1>2效应



中央媒体看海南

■ 光明日报记者 王晓樱 魏月衡

建立健全城市管理联合执法工作机制，推行“公安+城管”联合执法模式。”海口市市政市容委书记、副主任吴琼介绍。

今年2月5日，以金贸街道为代表的首批7个试点镇(街)的城市执法中队挂牌成立，标志着海口“公安+城管”联合执法新模式正式实施。全市其他22个城市执法中队也将陆续挂牌，确保此联合执法模式主城区全覆盖。

金贸街道城市执法中队队长林涛介绍：“目前队伍集合了辖区城管队员、联防队员以及公安干警三股力量，共有179人，对辖区内的9个社区进行巡逻和检查，共同负责所管辖区内城市秩序、公共安全。”

“我们的改革方案比国家相关工作指导意见早了4个月，而且与之高度契合。海口通过顶层设计和建立公安与城管领导交叉任职、合署办公等机制，把城市管理职能与社会治安职能有机

地结合在一起，破解了过去城管执法人员执法不到位等问题。”全程参与海口改革方案制定的市政市容委工作人员黄焕英表示。

明珠广场周边片区是海口市中心商业区，每天市民游客川流不息。“以前这里脏乱差得厉害，有民警跟我们一起联合执法后，形成了一定威慑力，各种影响市容和环境卫生的行为基本绝迹。”海府街道城市执法中队指导员严锡开说。

金贸派出所副所长林涛则认为，实行公安+城管联合执法后，提高了街面见警率，警力不仅没有紧张反而充实了巡逻队伍，对治安犯罪事件的管控力度大大增加，辖区街面违法犯罪警情下降33%。

公安+城管联合执法，从形式上看是做了加法，其实这里面也有好几道减法。

为减少暴力执法，根据《城市管理

综合执法改革实施方案》，海口参照公安标准，由公安部门来培训城管，以打造一支高素质城市管理队伍。海口市公安局治安支队副支队长韩敏说：“经过几期培训，我们的精神面貌和仪容仪表都有了很大改观。同时，海口还将设立城市警察支队，有机地把城市管理职能与社会治安职能结合在一起。”

海南省委常委、海口市委书记孙新阳表示，公安+城管联合执法只是开端，下一步将推动城市管理体制改革不断深化，以“公安+城管”城市执法模式为基础，逐步形成“城管+公安+规划+食药监+工商+卫生+交通+水务等”相融合的城市综合执法管理体制。并根据“多规合一”推进时序，适时把“多规合一”执法纳入城市执法范畴，促进城市管理向社会治理转型，形成可复制、可推广的经验。

(原载于3月3日《光明日报》)

育种专家田书沛： 愿琼岛四季瓜果飘香

好评。

1971年，在新疆哈密地区农科所工作的田书沛第一次来到海南，从事小麦作物育种工作。此后，从每年10月至第二年5月，田书沛都会来到海南从事水稻育种工作，他的足迹先后踏遍了三亚的崖城、梅山、藤桥以及陵水、保亭等地。1980年，田书沛开始在海南从事西瓜、甜瓜育种及生产推广工作，并培育出了“新蜜脆”这个全国第一个杂交一代甜瓜品种。

今年已经70岁的田书沛说，他之所以做了四十多年的“候鸟”，是因为看上了海南这块宝地。海南气候炎热，是一块大自然赐予的天然温室，农作物一年可以种植三季。相对于北方作物一年只能种植一季的气候，海南

农业的这一特征让作物更新换代的速度提高了三倍多。在海南的热带土地上进行育种，基本上三年就可以育成一个作物新品，这样大大节省了科研育种的时间。

尽管每年田书沛都会固定飞到海南，在三亚从事育种工作，他培育的各种瓜果新品已经在全国各地普遍种植，但他的科研成果此前未能在海南得到推广。2001年，田书沛在三亚购房安家落户，从一名定期飞来飞去的“候鸟”成为了一名长期定居的“留鸟”。去年，他又与他人合伙在三亚成立了属于自己的种业公司，这成了他的育种科研成果与海南真正结缘的开始。

目前，田书沛的种业公司拥有60

亩育种基地，也将这些科研成果推广到了当地。在他培育的10多个甜瓜品种中，“金冠”“牛美龙”“锦田一号”广受当地农民欢迎。特别是“金冠”品种，目前已经在全国乐东、昌江、三亚等地种植了一万多亩，这个甜瓜品种还在2015年亚博会上获得第一名的荣誉。

“海南为我提供了科研的自然环境，可以说我的这些育种科研成果离不开海南的支持，因此我深爱着海南这块热土，也希望用这些科研成果回报海南。”田书沛表示，他在三亚期间，也希望将自己的甜瓜种植培育技术传授给当地的瓜农，让他们提高产量，增加收入，为自己深爱的第二故乡尽一份绵薄之力。

(本报海口3月3日讯)



我为琼岛献才智

候鸟人才的故事③

■ 本报记者 李磊

海口今年首批改造3000户农村危房

本报记者叶媛媛

记者昨日从海口市住建局了解到，根据《海南省2016年农村危房改造实施方案》(下称《方案》)，今年我省第一批3.5万户农村危房改造任务正式下放至各市县。其中，海口明确3000户农村危房改造任务。

海口市住建局相关负责人介绍，今年海口危房改造工作将结合精准扶贫、精准脱贫的部署，引导农民规范报建手续，选用《海南省乡村特色民居建筑方案图集》，营造特色风貌，加强乡镇规划报建工作员和农村建筑工匠培训与管理，提高服务和管理农村危房改造的能力。

三亚今年计划新增1.5万个就业岗位 转移农村富余劳动力就业5000人

本报记者孙婧

记者昨日从三亚市人力资源和社会保障工作会议提出，今年三亚要继续扩大就业，计划新增就业岗位1.5万个，转移农村富余劳动力就业5000人，并继续维护劳动者的合法权益。

2016年是“十三五”的开局之年，今年，三亚将继续扩大就业，计划新增就业岗位1.5万个，农村富余劳动力转移就业5000人，继续保持城镇登记失业率控制在3%以内，以及确保实现从业人员“五险”参保率保持在98%以上、城乡居民基本医疗保险参保率保持在99%以上的目标。

此外，为构建和谐劳动关系，三亚市人力资源和社会保障局落实多项政策办法，预防和解决建设领域拖欠农民工工资问题，包括在建筑工地实行劳务人员实名制管理，建立农民工工资专用账户等。目前，三亚全市98%的建设项目已经实行劳务人员实名制管理。今年，三亚将继续推行解决建设领域拖欠农民工工资问题的长效机制，确保维护劳动者的合法权益。

海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位：元/斤 时间：2016年3月3日

填表单位：省农业厅 制表单位：农业厅市场与经济信息处

| | 空心菜 | 菜心 | 地瓜叶 | 生菜 | 小白菜 | 油麦菜 | 芥菜 | 上海青 | 圆白菜 | 茄子 | 豆角 | 青瓜 |
|----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 海口 | 4.0 | | 3.8 | 2.6 | 3.3 | 2.7 | 2.3 | | | 2.6 | | 2.6 |
| 三亚 | 2.5 | 2.5 | 1.5 | 2.5 | 1.5 | 2.0 | 2.0 | 2.0 | | 2.3 | 3.5 | 3.0 |
| 琼海 | 2.5 | 2.5 | | 2.3 | 2.0 | | | | 2.2 | 1.5 | | 2.0 |